



**ИНСТИТУТ РУССКОГО ЯЗЫКА**  
им. В. В. Виноградова Российской академии наук  
(ИРЯ РАН)

119019 Москва, ул. Волхонка, 18/2 • Тел. +7 495 695 2660 • Факс +7 495 695 2603  
[ruslang@ruslang.ru](mailto:ruslang@ruslang.ru)

25.01.2022 № 157-0344/17

Институт славяноведения РАН  
119991, Москва, Ленинский проспект, д. 32-А  
[inslav@inslav.ru](mailto:inslav@inslav.ru)

Глубокоуважаемые и дорогие коллеги!

Сотрудники Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН сердечно поздравляют вас со славным юбилеем – семидесятилетием со дня образования Института славяноведения РАН.

Созданный в 1947 году с целью изучения фундаментальных проблем истории, языка, литературы и культуры славянских народов, Институт стал в авангарде славистических исследований в нашей стране и за ее пределами. Он сделался важнейшим центром подготовки квалифицированных специалистов, сыграл ведущую роль в координации славистических исследований во всем мире.

Институт прославлен именами работавших в его стенах ученых, среди которых такие выдающиеся лингвисты, как С. П. Обнорский, Н. И. Толстой, В. Н. Топоров, А. А. Зализняк, Вяч. Вс. Иванов, О. Н. Трубачев, Т. М. Николаева, один из корифеев отечественной славистики С. Б. Бернштейн. Их труды составили золотой фонд отечественной и мировой славистики. В наши дни в Институте трудятся академики С. М. Толстая, В. А. Дыбо, члены-корреспонденты РАН А. А. Гиппиус, С. А. Мызников и другие известные ученые, которые внесли и вносят значительный вклад в изучение не только славянской, но и всей мировой культуры. Многие сотрудники Института являются членами иностранных академий, научных обществ, почетными докторами университетов, награждены орденами и медалями восточноевропейских государств и академическими наградами.

Ценность Института для гуманитарной науки – в комплексности исследований литературоведов, лингвистов, историков и культурологов. Интердисциплинарность – отличительная черта трудов Института с самого его основания.

На протяжении многих лет наши институты работают в тесном и плодотворном сотрудничестве. Оно выражается и в подготовке совместных трудов (достаточно упомянуть, например, «Общеславянский лингвистический атлас» - международный проект, у истоков которого стояли Р. И. Аванесов и С. Б. Бернштейн и работа над которым продолжается более 60-ти лет), и во взаимном участии в деятельности ученых советов, в совместных конференциях, симпозиумах, рабочих встречах, круглых столах, экспертных советах, дискуссиях, в международных научных организациях, в подготовке и проведении самых крупных славистических форумов – международных съездов славистов.

Институт находится в поре творческого расцвета, когда яснее видны перспективы будущих исследований.

От всей души желаем вам, дорогие коллеги, доброго здоровья, личного счастья, творческой энергии, новых свершений во славу российской науки.

Директор  
Федерального государственного  
Бюджетного учреждения науки  
Института русского языка  
им. В. В. Виноградова  
Российской академии наук  
член-корреспондент РАН



Ф. Б. Успенский